Wartos¢ bezwzgledna
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Musimy umieé rozwigzaé proste nieréwnosci z wartosciag bezwgledna.
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Definicja
|a — b| oznacza odlegto$¢ a od b. J
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Definicja
|a — b| oznacza odlegto$¢ a od b. J

Konsekwencje:
@ |a— b| > 0 - czyli odlegtos¢ miedzy dwoma punktatmi (na osi
liczbowej) nie moze by¢ ujemna,
@ |a— b| =|b— a| - odlegtos¢ a od b jest taka sama jak b od a,
@ |a— b| <|a—c|+ |c— b| odlegto$¢ a od b jest nie wieksza niz suma
odlegtosci a od ci c od b.
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Nieréwnosci postaci
Ix —al <c

oznaczaja, ze odlegtos¢ x od a ma by¢ mniejsza od c. Czyli

a *ﬁf/ a \:)—0—(:

54 @ ©

x€(a—c,a+c)
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W praktyce rozwigzujemy je nastepujaco:

|x —al <c
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W praktyce rozwigzujemy je nastepujaco:

|x —al <c

X—a>—cC A\ x—a<c
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W praktyce rozwigzujemy je nastepujaco:

|x —al <c

X—a>—cC A\ x—a<c

Czyli:
X>a—c¢ A x<a+c
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W praktyce rozwigzujemy je nastepujaco:

|x —al <c
X—a>—cC A\ x—a<c

Czyli:
X>a—c¢ A x<a+c

Ostatecznie otrzymujemy: x € (a — ¢,a+ ¢)
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Nieréwnosci postaci
|x —a| >c

oznaczaja, ze odlegto$¢ x od a ma by¢ wieksza od c. Czyli

™\ a—c a atc J/

© <

x € (—o00,a—c)U(a+ c,o0)
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W praktyce rozwigzujemy je nastepujaco:

|x —a| >c
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W praktyce rozwigzujemy je nastepujaco:

|x —a| >c

XxX—a< —c V X—a>c

Tomasz Lechowski Batory 1LO 19 pazdziernika 2017 7 /16



W praktyce rozwigzujemy je nastepujaco:

|x —a| >c

XxX—a< —c V X—a>c

Czyli:
x<a—c V X>a+c
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W praktyce rozwigzujemy je nastepujaco:

|x —a| >c
XxX—a< —c V X—a>c

Czyli:
x<a—c V X>a+c

Ostatecznie otrzymujemy: x € (—oo0,a — ¢) U (a+ ¢, o0)
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-
Przyktady 1

Rozwiazmy |x| < 3.
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-
Przyktady 1

Rozwiazmy |x| < 3. Zapiszmy te nieréwnos¢ jako |x — 0| < 3, czyli
odlegto$¢ x od 0 musi by¢é mniejsza od 3. Czyli

x> -3 A x <3
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-
Przyktady 1

Rozwiazmy |x| < 3. Zapiszmy te nieréwnos¢ jako |x — 0| < 3, czyli

odlegto$¢ x od 0 musi by¢é mniejsza od 3. Czyli

x> -3 A x <3

Rozwiazanie: x € (—3,3)
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-
Przyktady 2

Rozwiazmy |x — 1| < 2.
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-
Przyktady 2

Rozwigzmy |x — 1| < 2. Odlegto$¢ x od 1 musi by¢ mniejsza od 2.
Algebraicznie rozwigzujemy nastepujaco:

x—1> -2 A x—1<?2
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-
Przyktady 2

Rozwigzmy |x — 1| < 2. Odlegto$¢ x od 1 musi by¢ mniejsza od 2.
Algebraicznie rozwigzujemy nastepujaco:

x—1> -2 A x—1<?2

x> —1 A x <3
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-
Przyktady 2

Rozwigzmy |x — 1| < 2. Odlegto$¢ x od 1 musi by¢ mniejsza od 2.

Algebraicznie rozwigzujemy nastepujaco:

x—1> -2 A x—1<?2

x> —1 A x <3

Rozwiazanie: x € (—1,3)
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-
Przyktady 3

Rozwigzmy |2x — 5| < 4.
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-
Przyktady 3

Rozwigzmy |2x — 5| < 4. Odlegto$¢ 2x od 5 musi by¢é mniejsza od 4.

Algebraicznie:
2x —5> —4 A 2x -5 <4
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-
Przyktady 3

Rozwigzmy |2x — 5| < 4. Odlegto$¢ 2x od 5 musi by¢é mniejsza od 4.

Algebraicznie:
2x —5> —4 A 2x -5 <4

x> 0.5 A x <45
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-
Przyktady 3

Rozwigzmy |2x — 5| < 4. Odlegto$¢ 2x od 5 musi by¢é mniejsza od 4.

Algebraicznie:
2x —5> —4 A 2x -5 <4

x> 0.5 A x <45

Rozwiazanie: x € (0.5,4.5)
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-
Przyktady 4

Rozwigzmy |x 4+ 7| < 2.
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-
Przyktady 4

Rozwigzmy |x + 7| < 2. Odlegto$¢ x od —7 musi by¢ mniejsza od 2.

Algebraicznie:
xX+7>-2 A X+7<2
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-
Przyktady 4

Rozwigzmy |x + 7| < 2. Odlegto$¢ x od —7 musi by¢ mniejsza od 2.
Algebraicznie:

X+7>=-2 A X+7<2

x> -9 A x < =5
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-
Przyktady 4

Rozwigzmy |x + 7| < 2. Odlegto$¢ x od —7 musi by¢ mniejsza od 2.

Algebraicznie:
xX+7>-2 A X+7<2

x> -9 A x < =5

Rozwigzanie: x € (-9, —5)
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-
Przyktady 5

Rozwigzmy |x — 3| > 4.
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-
Przyktady 5

Rozwigzmy |x — 3| > 4. Odlegto$¢ x od 3 musi by¢ wieksza od 4.

Algebraicznie:
x—3<—4 \Y% x—3>4
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-
Przyktady 5

Rozwigzmy |x — 3| > 4. Odlegto$¢ x od 3 musi by¢ wieksza od 4.
Algebraicznie:

x—3< -4 V x—3>4

x < -1 vV x>T71
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-
Przyktady 5

Rozwigzmy |x — 3| > 4. Odlegto$¢ x od 3 musi by¢ wieksza od 4.

Algebraicznie:
x—3<—4 \Y% x—3>4

x < -1 vV x>T71

Rozwiazanie: x € (—oo0, —1) U (7, 00)
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-
Przyktady 6

Rozwigzmy |x + 1| > 8.
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-
Przyktady 6

Rozwigzmy |x + 1| > 8. Odlegto$¢ x od —1 musi by¢ wieksza od 8.

Algebraicznie:
x+1< -8 \Y% x+1>8
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-
Przyktady 6

Rozwigzmy |x + 1| > 8. Odlegto$¢ x od —1 musi by¢ wieksza od 8.
Algebraicznie:

x+1< -8 \Y% x+1>8

x < —9 V x>7
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-
Przyktady 6

Rozwigzmy |x + 1| > 8. Odlegto$¢ x od —1 musi by¢ wieksza od 8.

Algebraicznie:
x+1< -8 \Y% x+1>8

x < —9 V x>7

Rozwiazanie: x € (—o0,—9) U (7, 00)
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-
Przyktady 7

Rozwiazmy |4 + 5| > 1.
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-
Przyktady 7

Rozwigzmy |4 + 5| > 1. Odlegto$¢ 4x od —5 musi by¢ wieksza od 1.

Algebraicznie:
4x+5< -1 \% 4x+5>1
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-
Przyktady 7

Rozwigzmy |4 + 5| > 1. Odlegto$¢ 4x od —5 musi by¢ wieksza od 1.

Algebraicznie:
4x+5< -1 \% 4x+5>1

x < —15 vV x> -1
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-
Przyktady 7

Rozwigzmy |4 + 5| > 1. Odlegto$¢ 4x od —5 musi by¢ wieksza od 1.

Algebraicznie:
4x+5< -1 \% 4x+5>1

x < —15 vV x> -1

Rozwiazanie: x € (—oo0, —1.5) U (—1,00)
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Na wejsciéwke trzeba umieé rozwigzal proste nieréwnosci z wartoscia
bezwgledna.
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W razie jakichkolwiek pytan, prosze pisa¢ na T.J.Lechowski@gmail.com.
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